



荥阳两会访谈
(一)

建言献策谋发展 创新思路谱新篇

重点工程建设为统揽加快区域路网升级

——访荥阳市交通运输局局长、局长杜文杰

政府工作报告主题突出,立意高远,统揽全局。

交通运输局要在荥阳市委、市政府的正确领导下,围绕“打造郑西新城,建设和美荥阳”的目标,做好“域外畅通,域内提升,四向互达”,以优异成绩向中华人民共和国成立70周年献礼。

以高质量党建推动高质量发展,加强党组织建设、行风政风建设,推进行业文明建设和党风廉政建设,强化责任担当,提高干部职工履职尽责自觉性和执行力,打造作风优良、素质过硬的一流队伍。

以重点工程项目为统揽,加快路网升级改造。搞好沟通协调,加强服务保障,克难攻坚,统筹推进郑州市、荥阳市重点项目国道234焦作至荥阳黄河大桥及连接线工程、国道234线荥阳境国道310以北段改建工程、荥阳市郑上路南移新建工程、S233至S315连接线(荥阳境)新建工程、莲花街西延线东段工程、荥阳市警官大道拓宽改建工程、310线郑州西南段改建工程等多项工程。

坚持“建养并重,保障畅通”原则,搞好公路养护,深入开展“四好农村路”创建活动。

以科技治超为先导,加快智慧交通建设。

强化民生保障,提升运输服务保障能力。推进城乡公交客运一体化发展,做好交通运输扶贫工作,加快城市公共交通发展,加强道路运输市场和水上交通运输监管。

强化安全监管,深化平安交通建设。着力强化重点领域监管、风险管理和应急处置能力建设,确保全市交通运输安全生产态势平稳。



立足项目建设 抓好统筹推进 确保住房城乡建设高质量发展

——访荥阳市住建局党组书记、局长王惠玲

2019年,荥阳市住建局将围绕“全面融入郑州国家中心城市、奋力打造郑西新城、建设和美荥阳”目标,以百城建设提质工程和城市“双修”为抓手,坚持“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,“治”“建”并举,“污”“堵”并治,全力推动住房城乡建设事业跨越式、内涵式发展。

统筹城市建设提质,重点抓好域外疏通、域内畅通、断头路打通,以及园区配套等四方面道路桥梁建设,加快推进4座跨索河桥、广武路建设路平交互通和荣泽大道跨郑西高铁桥等交通枢纽建设,协调推进新老城区道路升级改造、公用事业管网覆盖、社会事业和民生工程建设,全年共谋划基础设施建设项目66个,总投资约25.81亿元,其中,计划年底完成投资12.45亿元。

统筹城乡协调发展,加大既有建筑节能改造力度,争取上级配套资金,计划改造农户2500户、城镇住宅106万平方米、公共建筑12万平方米;做好樱花小镇特色小镇培育和贾峪、崔庙、广武、王村4个中心镇建设的指导;在争取做到建成区管网全覆盖的同时,大力推动公用事业基础服务持续向村镇延伸,计划铺设供水管网20公里、供水管网30公里、供热管网30公里,完成豫能热电引热入荥工程,开工建设罗洞水厂配套蓄水池、新材料水厂二期等工程;以农村危房改造和驻村帮扶为抓手,深入精准落实各项扶贫政策,配合全市坚决打好、打赢脱贫攻坚战,计划完成农村危房改造131户。

统筹城市生态建设,大力实施雨污分流管网改造和污水处理厂扩建工程,计划铺设雨污分流管网17公里,开工建设一污扩建工程,启动老城污水处理厂、三污扩建工程项目;以“绿标”工地评选为着力点,严格落实“8个100%”标准和应急管理调度机制,坚持“双统筹双促进”,持续抓好建筑工地扬尘污染治理。

统筹行业精细管理,持续强化建设工程质量安全文明标准化管理,深入推进审批制度改革,加大建筑业市场发展指导力度,形成务实高效的行业管理服务并行并重模式,助力建筑产业加快转型升级、持续做大做强,本年度力争培育一级建筑企业1~2家,实现建筑业产值比2018年增长10%以上,全力打造更多精品工程、文明工地。



不忘初心 勠力前行

开启高质量党建引领高质量发展新局面

——访荥阳产业集聚区管委会副主任、豫龙镇党委书记张佳涛

2019年,荥阳产业集聚区、豫龙镇将全面贯彻党的十九大精神,认真落实市委、市政府各项工作部署,按照“守好一条底线、抓住几个关键、强化一个保障”工作思路,把各项工作落到实处。

守住一条底线,营造高质量发展环境。全力做好安全生产、信访稳定,全面开展“安全创建”和专家查隐患活动,加大问题整改,确保不发生重特大安全事故。树牢底线思维,控制信访增量,减少存量,加大矛盾排查,开展积案集中化解,力争把问题解决在萌芽状态;继续深入开展扫黑除恶专项斗争。

抓住几个关键,强化高质量发展的有力支撑。坚决打好三大攻坚战,依法打击各类违法违规金融活动,积极化解问题楼盘,非法集资引发的金融风险;围绕打造共建共享社会治理格局,加大对生活困难群众帮扶力度,不断提升群众的幸福感、满意度;全面排查,动态管理,保持大气污染防治标准不降、力度不减。积极完善现代产业体系。依托中车产业园,突出配套带动,打造轨道交通全产业链;依托特色商业街区,加快新城吾悦广场综合体建设;依托工程机械产业园,抢抓租赁行业新机遇,招引工程机械20强企业;依托中原智谷、新材料基因研究院,加快孵化项目尽快形成量产;依托健康园区建设,推进基础设施、落地项目建设步伐。积极打造总部经济,做好上海宝业、中航建设、邦都保险等已落地项目跟踪问效,全力服务好海格通信、三华科技等在在建建项目,力争年内建成投产。加快新型社区建设步伐。投资15亿元,续建新建社区3个,总面积53.5万㎡,计划回迁群众2663户、11000人。加快提升城乡功能。推进百城建设提质工程,全力做好荣运路10千伏高压改造、“引热入荥”、地铁10号线等建设协调。

强化一个保障,夯实高质量发展的基层基础。全力打造高质量党建,认真履行全面从严治党主体责任。坚持学做结合,推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。以“逐村观摩 整乡推进”为抓手,提升支部建设水平。持续加强作风建设,坚持正风肃纪,努力打造一支重落实、作风正、敢担当的干部队伍。

荥阳产业集聚区、豫龙镇将坚定不移落实好市委、市政府各项决策部署,勇于担当、不负重托,为荥阳加快融入郑州国家中心城市、“打造郑西新城、建设和美荥阳”贡献更大力量。



聚焦高质量发展 谱写新时代篇章

——访高村乡党委副书记、乡长张光明

2019年,我们将牢固树立新发展理念和以人民为中心的发展思想,坚持以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为根本方向,在市委、市政府的坚强领导下,重点抓好以下几个方面工作:

扎实推进产业项目建设,加快构建现代产业体系。一是不断夯实都市生态农业基础,全面推广河阴石榴规范化种植,不断拉长产业链条,推动传统产业向中高端跃升。二是全面提升旅游业品质和档次,办好农民丰收节和河阴石榴文化节等旅游节会,指导昌明奶牛科普乐园完成郑州市4星级乡村旅游经营单位的创建工作,做好AAA级河阴石榴风景区建设筹备工作。三是优化工业结构布局,加大化工行业等高污染落后产能淘汰力度,帮助企业进行工业技改,开拓产值新增长点;引导传统企业苦练内功、强健体魄,推动传统优势产业向高精尖突破。

坚定实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化。一是扎实推进农村集体产权制度改革和农村房屋不动产登记工作。二是高标准完成枣树沟二期和刘沟三期美丽乡村建设。三是深入开展农村人居环境整治行动,加快健全垃圾收运处理体系,完成生活污水处理项目建设。四是持续开展“大棚房”问题专项清理整治行动,建立健全耕地保护监管长效机制,坚决遏制农地非农化乱象。

继续办好重点民生实事,满足群众美好生活需要。一是强化忧患意识和底线思维,高质量打好三大攻坚战,促进社会高质量发展。二是坚决落实社会保障,做好退役军人事务以及特殊群体的社会救助、救济救困工作;加快推进城乡劳动力转移就业服务工作,加大劳动监察工作力度,切实维护农民工权益。三是主动适应社会变化,持续发展社会综合治理;深入开展“扫黑除恶”专项斗争,全面提升人民群众安全感;做好安全生产和食品安全等工作,坚决防范和遏制各类安全生产事故。

